Classes de 6ème 


Fiche de cours - Chapitre : FRACTIONS.
I – Critères de divisibilité
Définition : Un nombre a est divisible par un nombre b si le reste de la division euclidienne de a par b est nul.


Par exemple 111 est divisible par 3 car : 111 = 3×37 + 0

· Un nombre est divisible par 2 si il se termine par : 0, 2, 4, 6 ou 8
Par exemple 124 (124=2×62) ; 758 (758 = 2×379) ;4 796 ; 800

· Un nombre est divisible par 4 si il est divisible par 2 puis par 2
Par exemple 60 car 60/2 = 30 et 30/2 = 15 (60 = 4×15)
· Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses chiffres est aussi divisible par 3
Par exemple 60 car 6+0 = 6 = 3×2 (60 = 3×20) ou 111 car 1+1+1=3 (111 = 3×37)

· Un nombre est divisible par 9 si la somme de ses chiffres est aussi divisible par 9
Par exemple 90 car 9+0 = 9  (90 = 9×10) ou 738 car 7+3+8=18=2×9 (738=9×82)
· Un nombre est divisible par 5 si il se termine par 0 ou 5.
Par exemple 90 (90 = 5×18) ou 735 (735 = 5×147)
· Un nombre est divisible par 10 si il se termine par 0.
Par exemple 90 (90 = 10×9) ou 730 (730 = 10×73)
II – Différentes écritures d’une même proportion

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


La partie coloriée représente EQ \s\do1(\f(2;6)) du rectangle total


La partie coloriée représente EQ \s\do1(\f(1;3)) du rectangle 








total

Donc  EQ \s\do1(\f(2;6)) = EQ \s\do1(\f(1;3))
Règle : On peut multiplier ou diviser  le haut (numérateur) et le bas (dénominateur) d’une fraction par le même nombre sans en changer la valeur.

Exemples : 
EQ \s\do1(\f(1;3)) = EQ \s\do1(\f(1×2;3×2)) = EQ \s\do1(\f(2;6))

EQ \s\do1(\f(1;3)) = EQ \s\do1(\f(1×7;3×7)) = EQ \s\do1(\f(7;21))

EQ \s\do1(\f(1;3)) = EQ \s\do1(\f(1×5;3×5)) = EQ \s\do1(\f(5;15))

EQ \s\do1(\f(1;3)) = EQ \s\do1(\f(1×10;3×10)) = EQ \s\do1(\f(10;30))

EQ \s\do1(\f(20;15)) = EQ \s\do1(\f(20÷5;15÷5)) = EQ \s\do1(\f(4;3))

EQ \s\do1(\f(60;30)) = EQ \s\do1(\f(60÷10;30÷10)) = EQ \s\do1(\f(6;3)) = EQ \s\do1(\f(6÷3;3÷3)) = EQ \s\do1(\f(2;1))  = 2
III – Multiplier un nombre par une fraction

Règle  : EQ \s\do1(\f(a;b)) × c = EQ \s\do1(\f(a × b;c)) = a×EQ \s\do1(\f(c;b)) 

ce qui représente
 EQ \s\do1(\f(a;b)) de c  
Exemples : 

· EQ \s\do1(\f(2;3)) de 6 

c’est
 EQ \s\do1(\f(2;3)) × 6 = EQ \s\do1(\f(2×6;3)) = EQ \s\do1(\f(12;3)) = 4

ou encore
EQ \s\do1(\f(2;3)) × 6 = 2× EQ \s\do1(\f(6;3)) = 2×2 = 4

· EQ \s\do1(\f(4;5)) de 20 

c’est
 EQ \s\do1(\f(4;5)) × 20 = EQ \s\do1(\f(4×20;5)) = EQ \s\do1(\f(80;5)) = 16

ou encore
EQ \s\do1(\f(4;5)) × 20 = 4× EQ \s\do1(\f(20;5)) = 4×4 = 16
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